

NOIEMBRIE 2024 - BULETIN INFORMATIV - NUMĂRUL 2

# PACTUL PENTRU COMPETENȚE TCLF: CONSTRUIREA UNEI RESURSE UMANE VIITOARE PRIN COLABORARE ȘI INOVARE



Consortiul Erasmus+ Learning Factory progresează cu dezvoltarea resurselor educaționale pentru cele patru curricule inovative: Designul pentru Circularitate al Produselor de Marochinărie, IA în Design și Proiectare, Imprimarea 3D pentru Prototipuri și Instrumente de Industrializare și Transformarea Digitală a Operațiilor Tehnologice. Fiecare curriculă a fost concepută funcție de informațiile valoroase obținute în urma aplicării chestionarului și a focus group-urilor. Detalii suplimentare sunt disponibile [aici](#).

În acest al doilea număr al buletinului informativ Learning Factory evidențiem Pactul pentru Competențe TCLF, prezentăm expertiza sectorului de marochinărie portughez și abordăm problematica stringentă a decarbonizării.

**Dacă vrei să descoperi mai multe despre Learning Factories, poți urmări evoluția proiectului pe [site-ul proiectului](#) și pe [LinkedIn](#). Nu ezitați să contactați membrii consorțiului pentru a afla mai multe despre modul cum vă puteți implica!**



## Pactul pentru competențe TCLF: Construirea unei Resurse Umane Viitoare prin Colaborare și Inovare Un articol de CEC

Pactul european pentru competențe, lansat de Comisia Europeană în noiembrie 2020, este o inițiativă-cheie în cadrul Agendei europene pentru competențe, care vizează formarea unei forțe de muncă mai bine calificate și adaptabile în întreaga Europă. Acest efort ambițios privind investiția în învățământul continuu european, reunește într-un efort de colaborare întreprinderi, instituții de învățământ și organisme guvernamentale. Prin prioritizarea supracalificării și recalificării, Pactul permite organizațiilor publice și private nu doar să navigheze, ci și să exceleze în tranziția către o industrie ecologică și digitală.



**CITEȘTE ÎNTREGUL ARTICOL PE SITE-UL PROIECTULUI!**



## Susținerea Expertizei: Proiectul learning Factory și Viitorul Sectorului de Marochinărie din Portugalia Un articol de Belcinto



Sute de lucrători sunt angajați în sectorul portughez de marochinărie, folosindu-și mâinile zilnic pentru a proiecta, tăia, coase, asambla și livra produse care pot dura o viață întreagă și care ajung anual în peste 50 de țări diferite. Aceste produse sunt însoțite de eticheta "Fabricat în Portugalia", precum și de o tradiție care reflectă inovația, calitatea și designul.

Know-how-ul acumulat de-a lungul generațiilor, împreună cu o contunută preocupare pentru calificarea profesională, pare să fie avantajul competitiv cheie al acestui sector, care a exportat 310 milioane EUR în 2023. Prin urmare, este esențial ca această expertiză să fie îmbunătățită și păstrată.

**CITEȘTE ÎNTREGUL ARTICOL PE SITE-UL PROIECTULUI!**



## Decarbonizarea - O provocare socială și de business Un articol de CTCP

Odată cu intrarea în vigoare a Acordului de la Paris la 4 noiembrie 2016, comunitatea internațională încearcă să ofere un răspuns global și eficient pentru a limita creșterea temperaturii medii globale la 1,5°C (în raport cu nivelurile preindustriale) și pentru a reduce astfel impactul emisiilor de gaze cu efect de seră (GES) asupra climei.



**CITEȘTE ÎNTREGUL ARTICOL PE SITE-UL PROIECTULUI!**



## PARTENERII PROIECTULUI



Gheorghe Asachi  
Technical University of Iasi  
(TUIASI)



be  
tangible



## COORDONATORUL PROIECTULUI



### Responsabil proiect

Vasconcelos & Ca. Lda. (Belcinto)  
[www.belcinto.com](http://www.belcinto.com)  
Rua Oliveira Figureido  
3700-202 São João da Madeira (Portugal)



### Comunicare

CEC - European Footwear  
Confederation  
[www.cec-footwearindustry.eu](http://www.cec-footwearindustry.eu)  
Square de Meeûs 37  
1000 Brussels (Belgium)

### ERASMUS+ Learning Factories

**2023-1-PT01-KA220-VET-000165560**

**KA220-VET - Cooperation partnerships in  
vocational education and training**

*Finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă în mod necesar cele ale Uniunii Europene sau ale Agência Nacional Erasmus+ Educação e Formação. Nici Uniunea Europeană și nici autoritatea de acordare nu pot fi considerate responsabile pentru acestea.*



Co-funded by  
the European Union